
Ata da 01ª Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Educação. Aos 
quatorze dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e seis, conforme publicação 
em  Diário  Oficial,  reuniram-se  os  integrantes  do  Conselho  Municipal  de 
Educação,  as  Comissões  de  Supervisores  e  a  Conselheira  e  Supervisora 
Joana Costal, representando a Secretária de Educação, por videoconferência, 
às 14h42, em cumprimento à seguinte ordem do dia: calendário escolar/ 2026 
das  Unidades  Municipais  de  Educação.  As  assinaturas  dos  conselheiros 
presentes encontram-se em lista de presença acostada como parte integrante 
a  esta  ata.  Justificaram  ausência  os  seguintes  conselheiros  (as):  Fabiana 
Danella,  Fábio  Giordano,  Fernando de Jesus,  Fabrício  Fonseca,  Denize  de 
Miranda,  Marcos  Pasquantonio,  Suzete  Santos,  Fernanda  Pereira,  Márcia 
Calçada, Daniel Divino, Rita Ferreira, Cristina Torquato. A Presidente Fabiana 
Riveiro  agradeceu  a  presença  de  todos.  Iniciou  falando  da  realização  da 
necessidade dessa reunião para apresentação do Calendário  Escolar  2026, 
para apreciação do Conselho, e que haja tempo para a Secretaria de Educação 
possa efetuar os ajustes necessários, com antecedência, visto que, as escolas 
municipais  precisam  se  organizar,  colocando  as  datas  específicas  da 
programação  de  suas  atividades.  Essa  tarefa  não  pôde  ser  realizada  na 
reunião  do  CME  em  dezembro/2025,  porque  depende  da  publicação  do 
Calendário Oficial da cidade, que só acontece no mês de janeiro. Seguindo, o 
Conselheiro Itamar Mendes solicitou o registro do início da reunião, às 14h42, 
pelo motivo do primeiro link divulgado no Diário Oficial, ter sofrido um ataque 
hacker. E reforçou que, para não termos mais esse problema, concordou com a 
sugestão do grupo, de se fazer o cadastramento das pessoas que queiram 
participar, viabilizando segurança de uma possível invasão hacker no sistema. 
Em  seguida,  a  Supervisora  Liliane  Poncidoro  começou  a  apresentação  do 
Calendário  Escolar  2026:  início  do  ano  letivo  06/02  e  término  em  17/12, 
totalizando  200  dias  letivos.  Após  publicação  no  Diário  Oficial,  na  primeira 
reunião de pais, o calendário é apresentado para as famílias dos alunos, já 
com as datas definidas pela escola, como: sábado letivo, reunião de pais e 
demais eventos e comemorações. As escolas, geralmente, fazem comunicados 
por bimestre para informar as ações e as alterações de horários, e outros. A 
Conselheira  Fernanda  Chiandotti  e  o  Conselheiro  Itamar  Mendes  deram  a 
sugestão de pintar  a célula em duas cores,  quando houver  evento e o dia 
também for letivo. A Conselheira Rosangela da Cunha falou que os dias letivos 
poderiam ser somente de uma cor, e colocar as datas específicas na legenda, 
para fácil visualização. A Presidente fez a proposta de se contar os dias de 
cada mês, para tirar dúvidas e confirmar os 200 dias letivos. A Conselheira Ana 
Sierra  levou  um  pedido  de  alguns  diretores  de  escola,  como  transferir  a 
Semana de Educação do mês de setembro para o mês de julho e, também ter  
tempo maior  no  início  do  ano  para  se  fazer  o  planejamento  das  ações.  O 
Conselheiro Nicholas apoiou que o Calendário Escolar tem que ser claro, e 
objetivo  e  de  fácil  entendimento  aos  pais,  e  também complementou,  sobre 
intensificar a divulgação, para que entendam a importância dos dias que não 
têm  aula,  como  na  Semana  de  Educação  e  Reuniões  Pedagógicas.  O 
Conselheiro  Nicholas  deu  a  ideia  de  que  as  famílias  possam participar  da 
transmissão da Semana de Educação, de modo on-line. O Conselheiro Itamar 
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Mendes ressaltou que não se deve engessar as ações das escolas, e sim dar 
autonomia para que junto ao Conselho de Escola consigam encaixar todas as 
atividades necessárias de acordo com cada realidade. Esse documento serve 
de base de referência para a organização das escolas. A Presidente fortificou a 
importância de atender aos pais da Primeira Infância antes da chegada dos 
bebês e das crianças bem pequenas ao espaço escolar.  Em seguida partiu 
para a votação do calendário das UMEs/2026 que foi aprovado com algumas 
ressalvas e  ajustes  solicitados a  Secretaria  de  Educação.  Neste  ato  sendo 
representada pela Sr ª Secretária de Educação em substituição Joana Costal. 
Nada mais havendo a tratar, a senhora presidente agradeceu a presença de 
todos, e encerrou a reunião e a presente ata que segue assinada pela senhora 
presidente Fabiana Riveiro de Morais Manini, se conforme.
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